
Ч. 72. Львів, Середа дня 29 марця (II цьвітня) 1900. Річник IV.

Д _ ---------------- . ----------------- 1
Передплата :

на >РУ СЛАНА» виносить:

8 Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І иа чверть року 2’50 зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (І к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків
на пів року . 8 рублів

або 16 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. І 

і і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а ие вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
' крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополудня.
Редакция, адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс­
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. .

Рукописи звертаь ся лише і 
і на попереднє застережене. — і 
і Реклямациї неопечатані вільні

від порта. — Оголошена зви­
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді­
сланім» 20 кр. від стрічки. По­
дяки і приватні донесеня по 

і 15 кр. від стрічки. І

До ситуациї.
О скілько дійшли нас приватні вісти 

з Відня, то треба надіятись, що гіравитель- 
ство в перших днях мая скличе мирову 
конферениию ческо-нїмецку, а відтак навіть 
і державну раду, хоч би лише на небогато 
засідань. Побіч засідань державної ради 
могли би збирати ся і делєґациї в Пештї. 
Др. Кербер хоче в законодатній дорозі 
одержати бодай буджетову провізорию на 
другий піврік, наколи би не повело ся 
ухвалити буджету, а побіч того бажав би 
він упорати ся і з квотовою справою, ко­
тра експірує 30. червня. Др. Кербер не 
зразив ся зовсім послїдними пригодами 
в ческім соймі. Пригоди ті могли єму бути 
нелюбі, але президент кабінету пересьвід- 
чений, що делєґати мирової конференцій 
успоконть ся, скоро стануть на віденьскім 
ґрунті і засядуть за сим самим столом, за 
котрим вже в часі першої конференції по­
вело ся деякі рахунки вирівняти.

Пригоди в ческім соймі — як взагалі 
говорять в правительственних кругах — 
пошкодили лише Чехам. Зразу був в гіра- 
вительства намір, щоби мирову конферен- 
цию перенести на праский ґрунт і перего­
ворам ческо-нїмецким надати характер ав­
тономних переговорів. Ческо нїмецкий спір 
повинен був порішити ся в Чехії, а не на 
віденьскім бруку. В тій цїли і вислав др. 
Кербер до Праги д-ра Резека, де він зніс 
ся головно з ческими членами конферен­
ції і бажав їх наклонити до спокійного і 
обєктивного трактованя всіх соймових справ. 
Др. Кербер відступив однакож від сего на­
міру в виду драстичнїйших афер, спонука­
них радикальнїйшими елементами як з по­
серед Німців, так і Чехів. Таке вістять 
нам з Відня.

Ми тут на ґрунті інакше трохи ком­
бінуємо, а з сеї комбінації виходить, що

Г Е Н Р И К  ІБ З Е Н .

Як ми мертві воскреснемо.
(Далі).
ІРЕНА.

— і припала до твоїх ніг і служила тобі 
Арнольде.

Нараз простягав руку до нього з погрозою.
Але ти, ти, — т и -------

ПРОФЕСОР РУБЕК. 
боронить ся.

Я не провинив ся ніколи проти тебе! Ні­
коли, Ірено!

ІРЕНА.
А однак ти зробив се. Провинив ся проти 

того, що мені вроджене.

ПРОФЕСОР РУБЕК. 
подаеть ся взад.

Я — ?

ІРЕНА.
Так, ти! Я позволила тобі подивляти себе, 

о скілько лише можна —

годі надїяти ся, щоби евентуальну маєву 
сесию парламенту впровадили деякі сто- 
ронництва так мирно, як сего сподіє ся 
оптимізм д-ра Кербера. Внесене д-ра Па- 
цака в ческім соймі в справі управильненя 
язикового гіитаня в судах і політичних 
властях на основі повної рівноправності! 
з резолюциєю до нравительства, щоби оно 
1) б е зп р о в о л о ч н о  усунуло кривду, за­
подіяну Чехам знесенєм розпоряджень язи­
кових указом ґр. Клярого з 16. жовтня 
1899. р. і 2) безпроволочно завело ческий 
урядовий язик в ческих областях на осно­
ві цїсарского патенту з 8. цьвітня 1848. р .; 
артикулу XIX. основних державних зако­
нів — се внесене д-ра ГІацака сьвідчить, 
що ческі посли, явивши ся на маєвій се­
сії, не будуть в спроможности, не взяти 
ся за обструкцию. Се одно. Друга гроза 
громадить ся над кабінетом із сторони нї- 
мецких поступовців і социяльних демокра­
тів за санкцию нового статута і нової ор­
динації для ради міста Відня. Поступовці 
мусять пошуміти, щоби не випасти зовсім 
з ласки жидівских капіталістів віденьских. 
А і словіньскі посли з Стириї не являть 
ся в парляментї в рукавичках, а в їх обо­
роні мусить станути весь «Союз» задля 
простої солїдарности.

Ті моменти повинно би правигельство 
передовсім узгляднити, заким би могло 
рішити ся на скликане маєвої сесії. Впро- 
чім, не наше діло давати правительству 
інструкцию. Ми радо попитали би спокійну 
маєву сесию нарляменту, аЬег ипз ГеЬП 
(Зег СІаиЬе, бо не бачимо преміє до такої 
комбінації.

Д о п и с ь.
З Станиславова-

В епархиї станиславівскій е тепер вже 13 
посад необсаджеиих з браку клира, а то з при­
чини, що від цілого ряду літ не зголошує ся у-

тихше.
А ти не доторкнув ся мене анї один однї- 

ський раз.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Ірено, чи-ж не розумієш сього, що я тра­

тив хвилями розум, ошоломлений твоєю красою?

ІРЕНА
говорить далі не перериваючи собі.

А однак, — коли би ти був доторкнув ся
мене, я певна, що була би убила тебе на місци. 
Бо я мала гостру шпильку при собі — укриту 
у волосю —

тре собі в задумі чоло.
Нї, але проте — проте — ти міг —

ПРОФЕСОР РУБЕК. 
дивить ся сильно на неї.

Я був артистою, Ірено.

ІРЕНА.
Як-раз тому.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Перед усім артистою. Як хорий блукав ся 

я і хотів сотворити великий твір свойого житя.
Потапав в споминах.

Він мав називати ся «днем відродженя». 
І відроджене мало бути з’ображене в постаті

нормоване правительством число кандидатів до 
стану духовного. Крім того надармо допрошу- 
ють ся старі знемощілі ювиляти-парохи о со- 
трудників приватних; і иньші священики, дов­
шою хоробою зложені, не можуть найти заступ­
ників. А число посад духовних, як катехитури 
при школах нових середних і людових множать 
ся (залїщицкий семинар учит. і иньші). Доко­
нечне утворене деяких посад душнастирских в 
переведеню. З  других епархий доповнити брак 
годі — бо на лихо-платні сотрудництва і на­
родні катехитури комнетентів не стане, а при­
пуск убігателїв з других епархий на парохиї, за- 
тарасовав би кандидатам своєї епархиї аванс і 
так трудний. — Зайшов власне тепер факт, що 
на розписаний конкурс до рукополяганя на пре- 
свнтерів — не зголосив ся ніхто в теперішнім тер­
міні, —  якого факту тут не запамятано.

Преосьвящєний Еп. Шептицкий неутомимоу 
Львові і Відни заходить ся около вибудована і 
основана енархияльної семинариї в Станнславо- 
ві, вже від самого обнятя епархиї. Кромі захо­
дів і трудів, з власних фондів набув сусїдну 
реальність до площі під будову семинариї на 
церков семинарску за 10.000, і є надія, що за­
сноване епархияльної семинариї невдовзі зд ій­
снить ся, і сим но части зарадить ся бракови 
клира. ГІо части, — мовлю, — бо в окрузі е- 
пархиї істнують тілько 2 повні ґімназиї, де є 
більше число гр.-к. Русинів, котрі могли би 
вступити до семинариї, а ті 2 ґімназиї не мо­
жуть дати потрібного числа кандидатів, тим 
більше, що з огляду на підвисшенє плат уряд- 
ничих всіх катеґорий — молодїж скорше кида­
всь на урядничу кариеру, що дає скоршу (як 
ири почтах — податках) і ліпшу значно плату 
та обезпеку родинам урядиичим на випадок си­
рітства. За  кілька літ той недостаток клира ще 
буде більший, коли рівночасно не побільшать 
давних плат сотрудникам.

Відома річ, що підвисшенє плат урядників 
цивільних при непідвисшеню рівночаснім для 
офіцирів, викликало в році 1899/1900 уменьшенє 
числа кандидатів шкіл війскових: кадетскнх. А

молодої жінки, що прокидаєть ся зі смертель­
ного сну. —

ІРЕНА.
Так, наша дитина —

ПРОФЕСОР РУБЕК 
говорить далі.

Ж інка, що мала відродити ся, повинна бу­
ла бути найчеснїйшою, найчистїйшою, найіде- 
альнїйшою з поміж жінок землі. І я найшов 
те б е . Ти підходила кождам своїм рисом під 
мій ідеал. І ти, ти згодила ся так охочо, так 
радо. І покинула родину і рідну стріху — і пі­
шла за мною.

ІРЕНА.
Мої дитинячі роки відродили ся, коли я 

пішла за тобою.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
І як-раз ти надавала ся для мене як ніхто

иньший. Ти стала ся для мене сьвятістю, якої 
не можна доторкнути ся, хиба лише думкою 
повного обожаня. Я-ж був тоді ще молодий, Іре­
но. І жив у тім забобоні, що коли би доторкнув 
ся тебе, коли би пожадав тебе змислами, то 
обезсьвятив би свої думки і не міг би довести 
до кінця те, що сотворити я так тужно бажав. 
— І вірю ще нині, що була в тім якась правда.

(Далі буде).



яка ріжниця плати сотрудників, хотьби і супро- 
тив давних плат офіцирских!

Заснована повної рускої ґімназиї в Стани- 
славові, в осередку епархиї, домагає ся от хоть­
би і той недостаток клира, бо фреквенция Ру­
синів до ґімназиї рускої збільшила ся значно, і 
доповнила би ті браки. Послїдними двома літа­
ми иринятих було до 1 ої кляси понад 50 уче- 
ників, Послїдного року вправдї іно 37, але як 
відомо, другу половину зголопіену не принято' 
для браку місця, і що не була по місточкових 
школах народних добре підготовлена. Але тому , 
бракови підготовлена можна зарадити курсом 
приготовляючим, як се в Чернівцях учинено. ї 
Так значна фреквенция рускої ґімназиї була би 
запевнена, і селяни і міщани не зражали би ся 
до шкіл, що їх дїтий найбільше, як добре непід- 
готованих, не приймають. Дописуватель чув жаль 
селянина, шо крім посиланя до школи народної 
ще приватно оплачував учителя для сина, аби 
єго підготовив до іспиту вступного через вака- 
циї. Утворене рускої ґімназиї запевнило би і ви­
ховане молодїжи ґімназияльної, як і будучих 
кандидатів духовних, в руско-народнім дусї і 
проломила би ся лише тим способом закоріне- 
на кацапекість і ворожня против власного наро­
ду посеред єго інтелїґенциї.

Засновуюча ся в Станиславові друга руска 
бурса буде великою в тім зглядї помочию. (Не­
вдовзі подамо обширнїйшу статю про стару 
руску бурсу, оперту на студиях єї статута. Рсд.).

Киг)ег МІипівїаиширзкі доніс, що Русини бу­
дуть домагатись заведеня деяких предметів в 
рускім язицї — але рускі часописи утверджа- 
ють, шо Русини внесли до сойму петицию на 
руки Пр. Еп. Шептицкого о заведене постепенне 
окремої рускої ґімназиї в Станиславові.

В днях 9. 10. і 11. цьвітня відбудуть си о 
7. годинї вечером науки реколєкцийні для інте- 
лїґенциї в катедрі станиславівскій; а 12., 13. і 
14. цьвітня тамже від 6—8 вечер по 2 науки ре­
колєкцийні для ширших верств парохиї кате- 
дральної. Науки буде держати сам Преосьв. Епи- 
скоп Шептицкий.

Ученикам учительского семинаря і ґімназиї 
вже давав Еп. Шептицкий реколєкцийні науки.

4. цьвітня (на Поклони' перший раз засьві- 
чено сьвітло ґазове в катедрі в Станиславові. 
50 ноломінїв осьвітляють всі нави, хори, пред- 
сїнок, сходи і обі закристиї. Канделябри і сьвіч- 
ники бронзові суть вже самі прикрасою стін і 
церкви. Сьвітло Авера в матових умбрах розли­
ває потоки рясного сьвітла, і ефект красок о 
много побільшає ся, особливо суто золоченого і 
хорошо різьбленого іконостаса. (Іконостас коштує 
14.000 злр.: 6 тисяч зр. роботи малярскі, 5 тисяч 
зр. різьбарскі, 3 тисячі зр. золотничі). Інсталя- 
ция сьвітла ґазового коштувала над 1.000 зр.

З боєвища.
В середу мине вів року, як почалась війна 

анґлїйско-боерска. Результати єї доси ніякі ні 
для Анґлїї, нї для Боерів. Крови пролито досить. 
Анґлїя втратила в убитих, ранених та заполоне­
них до 20.000 людий, Боери до 6.000. В першім 
періоді щастилось Боерам, в другім періоді' — 
з появленєм ся Робертса на боєвищи — воєнне 
щастє перехилило ся на сторону Англичан. Ро- 
бертс зловив Кронїого, освободив Кімберлї і Ля- 
дісміс і заняв престольне місто Орану, Блємфон- 
тен. Рішучої нобіди не відніс доси анґлїйский 
маршал над Боерами, а Мафекінґу таки не осво­
бодив. З занятєм Блємфонтену надїяв ся Ро- 
бертс скоренько упоратись з ребелянтами. Єго 
війска мали на Великдень станути в Преториї. 
Плян був такий, що сам Робертс мав ударити 
на Боерів з фронту, а Кітченер і Булєр з боків 
на Трансвальцїв, що стоять вздовж ріки Валь, 
на границі Трансвалю від Орану. Сим часом ста 
лось інакше. Жюберт помер, а енерґічний Бота 
виступив проти Англичан офензивно і — на ди­
во — здержав побідоносного маршала в дальшім 
поході. Робертс впровадить великодні сьвята ма­
буть в Блєнфонтенї і не посуне ся ні трохи на 
північ. А на сю застою зложило ся чимало рі- 
чий. І так Боери заняли на сході від Блємфон­
тену під Смочими горами сильне становлено 
в Лєдібранд і трівожать Робертса; на правім кри­
лі явились відділи боерскі нечаяно коло Парде- 
берґ, майже на тім самім місци, де Кронїй 
з браку амунїциї мусів здати ся. А вкінци 180

І

кільометрів від Блємфонтену на полуднє захо­
пили Боери (в 6.000 люднй) до 8.000 Англичан 
під Редерсберґом, а то при зелїзній дорозі, ко­
трою Робертс довозить собі з Капштату нові 
полки, поживу і амунїцию. Боери загрозили Ро­
бертса з плеча, а се не коньче приятна річ. До 
сих стратегічних невдач прилучили ся і другі 
невзгодини, іменно ся, що кінній інфантериї і 
артилєриї бракло коний (3000 згинуло, а прочі 
з повідтисканими хребтами), а жовнірам взагалі' 
теплїйшої одежн. Англичани дують в кулаки і 
— слабують, коли симчасом Боери нідривками 
безнастанно непокоять Англичан. А що найгірше 
для Робертса, то те, що він, стоячи відтрех не- 
дїл на однім місци, дав Боерам досить часу, що­
би забули про Кронїого, набрали нового духа і 
сконцентровали свої воєнні сили. Самі льондонь- 
скі дневники признають, що положене Робертса 
не найлучше. Він телєґрафовав заєдно, що по­
лудневий Оран очищений від неприятеля, що 
бурґери складають оружє, що стан армії добрий 
і т. д., а тут показує ся, що неприятель нахо­
дить ся не тілько в полудневім Орані (коло 
Блємфонтену), але і над рікою Оранїєю в Кап- 
ляндї і над Модер-рівером, що бурґери на ново 
зброять ся, та що анґлїска армія не може ру­
шити з місця по недостатку коний і непевности, 
щоби Боери не перервали їй довозу з Капштату. 
Може бути, що Робертс своїм кунктаторством 
доконає великих діл, але поки-що на се не за­
носить ся.

Галицкий Сойм.
{Доповнене 8. заеїданя).

По промові пос. Окуневского забрав голос 
иос. С о л є с к и й  та критикував шкільні видав­
ництва що-до змісту їх, що-до частих змін ви­
даваних підручників та за високої ціни. Про- 
мавляло ще кілька бесідників, аж на внесене 
Андрія ґр. Потоцкого замкнено дискусию та 
відрочено єї до слідуючого заеїданя, а приступ- 
лено до відчитаня внесень та інтерпеляций: 
Пос. Бернадзїковский інтерпелює в справі тор­
тур в Самборі, щоби інтелектуальних винуватців 
потягнути до відвічальности; пос. Остапчук ін­
терпелює в справі трудностий, які ставить ста­
роство що-до уконституованя ради громадскої в 
в Добромилї (пов. збаражекий) і др.

Нипї відбудуть ся два заеїданя сойму з 
причини, що на порядку двевнім є звиш 50 то­
чок, а між ними важні справи, як: шкільний 
буджет, справоздацє про Райфайзенки, про ріль­
ничу школу в Черннхові.

{9. заеїданє, 10. цьвітня).
По поладнаню дрібнїйших справ мотивовав 

своє внесене пос. Мілян в справі полекший для 
резервістів і ляндверистів. Він жадає, щоби ре­
зервістів не пущано домів голих і босих. Відтак 
приступлено до дебати над народними школами. 
Пос. Бобжиньский заявляє, що Рада шкільна не 
буде в справозданях подавати народність дїтий, 
бо о викладовім язиці в народній школі рішає 
громада, а закон шкільний каже, що в кождій 
школі побіч одного язика має учити ся і дру­
гий краєвий. Сим внесено би лише роздор в 
школу, а учителя зведено би в колїзию. О по- 
льонїзациї шкіл нема бесіди. В Галичині' заве­
дений утраквізм, а пос. Окуневекий рад би роз­
ділити школу на руску і польску. Єго замітиі 
звертають ся проте проти шкільного закона з 
1867 р. При поділі шкіл Русини би лихо вий­
шли. Тоді богато родичів руских посилало би 
дїтий до польских шк л. Громади рускі не про­
тивні науці другого язика. Нема протестів. Бу­
джет краєвий зріс би через поділ шкіл з 5 на 
10 мілїонів. В коломийскій школі нема I і/, рус-! 
кого учителя. Там є двох, тілько один з них 
працює в канцеляриї інспектора. В коломийскій 
школі є всего на все 98 руских учеників. С̂ іііеСн 
пои гаотеге. Школи наші відповідають потребам 
краю. Рада шкільна заборонила вже приймати 
по школах делєґатів товариства приватного 
шкільного. Пос. Бобжиньский відиовідає відтак 
на заміти других послів, іменно пос. Бернадзї- 
ковского (о науці нїмецкого язика і увільнене 
дівчат по селах від сеї науки). Бесідник задає 
собі відтак питане, чи школа народна відпові­
дає своїй задачи? Одні закидають, що школа 
учить за мало, другі, що учить за богато. Треті

кажуть, що книжки недобрі, або метода невід­
повідна. Наколи в школах судь недостатки, то 
на се складають ся зверхні обставини. Учителі 
не в силі заняти ся соткою дїтий в сїльскій 
школі. Фреквенция дїтий по селах є дуже не­
правильна, тому і наука не приносить плодів. 
Науку доповняючу легковажить собі молодїж 
сїльска. Родичі не люблять практичної рільни­
чої школи. Се факт. Де суть самостійні учитель­
ки, там они не можуть майже вести доповняю­
чої науки з старшою мужескою молодежию. Пос. 
Бобжиньский звертає ся відтак проти замітів, 
які підніс пос. Селєцкий проти шкільних кни­
жок. Пос. Солєский назвав їх в ферворі недо­
брими, а навіть дуже лихими. Так не є. А чо- 
муж хто не напише лучших? Бо дуже тяжко, 
бо се робота, вимагаюча богато досьвіду і пра­
ктики. Пос. Бобжиньский відпирає деякі заміти 
пос. Країньского, мов то школа виводить еїль- 
ску дитину з сфер єї мисленя і бКруженя. Змі­
няти книжок що хвилі не можна. Се був би 
новий тягар для родичів. Ціна руских учебників 
вже обнижена, а ціна польских буде небавом 
обнижена. Вкінци звертає ся пос. Бобжиньский 
проти замітів пос. Стояловского і каже, що шко­
ла буде і на будуче виховувати вірних горожан 
Австриї, а учителів буде держати в карбах.

Пос. Стояловский полемізує відтак з пос. 
Міхаловеким в досить острім тоні і з кпинами. 
Пос. Бобжиньскому відповідає о. Стояловский, 
що самі Поляки кричали довгі часи на те, що 
Мазур є лише цїсарским а не польским селяни­
ном. Два типи шкіл не практичні. З сїльскої 
школи не може дитина перейти до середної 
школи. Бесідник не годить ся на відповідь пре- 
зеса ради шкільної, дану пос. Окуневскому що­
до утраквізму в народних школах. Треба для 
згоди обох народів станути на становиску пов­
ної справедливості! і не легковажити домагань 
руских послів. Ціну книжок треба обнизити, а 
рада шкільна протеґує більше предприємцїв 
(Оззоііпеиіи), а в меньшій мірі родичів школя­
рів. — Місце маршалка заняв еп. Чехович.—Пос. 
Солєский відпирає заміти, звернені проти єго 
замітів. Він опирав свої заміти на фактах і на 
досьвідї. Виводи пос. Міхаловского не перекона­
ли нікого. Сей пан не вийшов ще з шкіри ін­
спектора. Він черв в хронї, що не знає, що діє 
ся в петрушці. Сам президент ради шкільної 
признав, що наука в сїльских школах не усні- 
ває, бо там за богато учеників. Учитель не в 
силі дати собі ради. Бесідник не відкликує своїх 
замітів що-до лихоти деяких підручників. Він 
однакож не ґенералїзовав своїх замітів проти 
учебників. Учителів можна держати остро, але 
при тім треба бути і справедливим. А, буває, 
тут і там старости і інспектори секують учителів. 
Бесідник повтаряє, що єго заміти не були взяті 
з воздуха, а опирають ся на фактах і цифрах.

На сім закінчено дискусию. По промові ре­
ферента, кн. 10р. Чарториского, принято сира- 
воздшіє о нар. школах і семинариях до відомо- 
сти. Бесідник признає, що деякі заміти були 
оправдані. Сама ж шкільна комісия виказує бо­
гато недостатків що-до доброти і ціни книжок, 
методи научаня, семинарий і т. д. Укладанє ста- 
тистики після народности дїтий є тяжким ділом. 
На якій підставі має се стати ся ? Чи самі діти, 
чи їх родичі, чи обходовии язик має рішати о 
народности ? Референт не входить в полеміку 
з поодинокими бесідниками. Се продовжило би 
розправу, а комісия сама знає, що в народних 
школах суть недостатки. Бесідник признає, що 
наука ш'мецкого язика в трнклясових школах 
для дівчат і злишна (заміт пос. Бернадзїков- 
ского). Над сею справою треба подумати. Рівнож 
треба в школі дбати і при рільництво (иос. Цє- 
лєцкий), хоч наука о тім не видасть ніколи ве­
ликих результатів, бо народна школа не є ріль­
ничою, фаховою. Л чителїв належало би вихову­
вати відповідно до їх званя і житя між селянь- 
ством.

(Година І 1/,, заеїданє триває дальше).

Н о в и н к и.
При зміні кварталу просимо Вп. передплат­

ників о відновлене передплати. При сій нагоді' 
просимо також дотичних Вп. передплатників, що 
мають які небудь залеглости о остаточне їх ви­
рівняне. Ми зневолені оплачувати все готівкою, 
тому не можемо на будуче нікому уділяти кре­
диту, отже Адмінїстрация була би приневолена



при дальшім триванні залеглостий висилку часо­
писи безусловно здержати.

— Самостійна руска ґімназия в Коломиї. П. Мі­
нїстер віроісиовідань і просьвіти рескриптом з 
дня 9. марця 1900 до ч. 34055 зарядив, щоби 
істнуючі при ц. к ґімназиї в Коломиї рівноря- 
дні кляси рускі були відділені з початком року 
шкільного 1900Ц від головного заведеня, і щоби 
утворено з них самостійну ц. к. ґімназию з ру- 
ским язиком викладовим.

— Оповіщене. На підсіаві постанови II. за­
гальних зборів «К раєвого  С ою за  к р е д и ­
то вого*  стоваришеня зареєстрованого з обме­
женою порукою у Львові, з 20. н. ст. марця 
1900 р. дирекция повідомляє отсим всіх Вп. чле­
нів стоваришеня, що 5°/о дивіденди з чистого 
зиску за рік адмінїстрацийний 1899 виплачує ся 
кождого дня в льокали «Краєвого Союза кре­
дитового* (ринок ч. 10, І. поверх) межи годиною 
12-ою а 1-ою по полудни крім неділь і руских 
сьвят. Розділене дивіденди наступає в той спо­
сіб, що цілу дивіденду отримають члени, котрих 
повний уділ через цілий рік 1899 був в стовари- 
шеню, ’,4 дивіденди ті члени, котрих повний у- 
дїл був зложений в першім чвертьроцї 1898 р., 
2|4 дивіденди ті члени, котрих повний удїл був 
зложений в другім чвертьроцї 1899 р., а */4 ди­
віденди ті члени, котрих ПОВНИЙ удїл був зло­
жений в третім чвертьроцї 1899 р. Від нрочих 
уділів не буде виплачувати ся ніякої дивіденди 
за рік 1899. Дивіденда виплачує ся за предло- 
женєм книжки удїлової. Дивіденди не підняті до 
кінця року 1900 допишуть ся до уділів дотич­
ного члена (§. 26 статуту). — У Львові дня 
5. н. с. цьвітня 1900 р. — Дирекция

— Іменованя. Ц. к. Дирекция почт надала по­
саду почтового експедитора Діонизови Грицинї 
в Волчківцях, а Іванови Стасївому в Коши- 
лівцях.

— Уступленє маршалка Баденього. *81оио Рої- 
зкіе» з 10. цьвітня (видане вечірнє) велить собі 
телеграфувати з Кракова (?!), будьто маршалок 
ґр. Баденї намірив (?) по сій сесиї податись до 
димісиї, що ґр. Андрій ІІотоцкий не хоче при- 
няти сего достоїньства, та що імовірно кн. Лю- 
бомірский з Переворска стане маршалком. — 
Вість ся вийшла з кругів краківских станьчиків, 
невдоволених від року з ґр. Баденього, а охот- 
них посісти се достоїньство. Ми тут на місци 
знаємо, що ґр. Баденї веде діла краєвого виді­
лу енерґічно і з повним розумінєм краєвих 
справ; що повітові справи не залягають в крає- 
вім видїлї; що з проводу маршалка в сонмі всі 
вдоволені; що ґр. Баденї обєктивно і річево від­
носить ся до всіх справ, і що крім станьчиків 
мабуть всі клюби сонмові мають до него — до­
вірє. Вісти сї ширять ся мабуть для проби, чи 
ґр. Баденї ними не знеохотить ся?

— Аґрарна комісия зібвала ся в понеділок ве- 
чером, але не відбула засіданя, бо референт пос. 
Гупка був перешкоджений. О скілько ми ноін 
формовані, то хоч «Унїя» рішила голосувати за 
ще не скодифікованим законом пос. Гупки, то 
клюб автономістів таки не піддержить сего за­
кону. Може бути, що ці е внесене застрягне на­
віть в комісиї, щоби не дати станьчикам нагоди 
до компромітациї.

— Против »1ех Гупка* вчера до канцсляриї 
•соймової вніс пос. Бойко 210 петиций з ріжних 
повітів з 3740 підписами.

— Директором львівского театру польского 
вийшов вчера, з вибору ради міскої, п. Тадей 
Лавликовский, б. директор краківского театру. 
На 87 присутних радних віддало 31 свої голоси 
за п. Гелером, теперішним директором львівско­
го театру, а 55 за п. Павликовским. Новий ди­
ректор є заступником модернїстичного напрямку 
літератури і драматичної штуки.

— Реформи в середних школах. Вчера почало 
ся в Відни віче учителів нїмецких середних 
шкіл в Австриї. В дискусиї над рефератами про 
ограннченє числа іспитових предметів, поста­
влено внесеня, щоби число учеників в одній 
клясї не виносило більше як 40, дальше, щоби 
завести лишень ноти: «недостаточну, добру і 
дуже добру>, та щоби сьвідоцтва давано лишень 
раз в рік. Внесеня сї віддано до розсліду осіб­
ній комісиї, котра має над ними застановити ся 
і здати справу на найблизшім вічу.

— ДРУгий Самбір. Прокураториї в Н. Санчи до­
несено, щ о  в міских арештах знущала ся полїция 
над арештованими. Заряджене слідство виявило 
правдивість донесеня. Переслухані до тепер 
сьвідки ствердили, що дійсно з арештованими 
обходжено ся по зьвірски. І так, в 1898 році до­
ставлено з Грибова до міского арешту в Новім 
Санчи служницю Марию Юст, а полїция мала 
єі в як наикоротшім часі вислати дальше шу- 
пасом. Тимчасом держано Юстівну в арешті 
одинайцять місяців, в наслідок чого она збоже­
воліла. Цілих 11 місяців перележала Юстівна 
в арешті' на гнилій соломі, а радше, можна ска­
зати, на купі гною. Щоби не товкла шиб в аре­
шті, звязано їй руки. На єї голові нема анї слі­
ду волося, а ліва часть тіла аж спарена від ле- 
жаня. Над нещасною жертвою ніхто не змило- 
сердив ся, аж доперва за старанєм Єзуїти кс. 
Заленского перенесено Юстівну до шпиталю, де

она третого дня померла. — Се один образок 
з акту обжалованя, а таких містить ся в нїм 
більше.

—- 3 Конїц. Вечірні заворушеня, які устроює 
молодїж проти жидів, тривають безнастанно 
мимо інтервенциї властий. Розкидувані майже 
що дня летучі письма між нарід, викликують 
ще більші заворушеня. Стверджено, що нагла 
смерть Екерґової і єї сестри не мають нїчо 
спільного зі справою Вінтера.

— Повени 3 Відня доносять, що річка Віден­
ка прибула та позаливала пивниці в Ст. Байт; 
шини зелїзницї міскої стоять під водою, а рух 
трамваєвий треба було застановити. — Ріка 
Швехат прибула також, а вода стоїть на 2 м. 
висше, як звичайно. Вода заєдно ще прибуває. 
— З Еденбурґа на Угорщині доносять, що в 
наслідок дощів прибула ріка Репче та позалива­
ла поля і сїножати. Вода заєдно прибуває. В 
Пулєндорфі стоїть вода на улицях і дійшла аж 
до будинку, де містить ся староство. В Еден- 
бурзї позаливала вода пивниці. — 3 Ню-Йорку 
доносять, що в наслідок хмаролому стоїть цілий 
середний Тексас під водою. Повінь зірвала міст 
на зелїзници, в наслідок чого цілий поспішний 
поїзд упав до ріки і згинуло богато людий.

— Абонементові білети зелїзничі. Як минулого 
року так і в сім році' заводить зелїзниця дер­
жавна скомбіновані абонаментові білети 15- і 
30-дневні на деякі простори. В східній Галичині 
на просторах: Львів-Стрий-Лавочне, Ііеремишль- 
Хирів-Стрий, Дрогобич-Борислав, Стрий-Стани- 
славів-Воронєнка, Станиславів-Тернопіль, Хри- 
плїн-Коломия. В західній: Краків Величка, Кра- 
ків-Суха-Нове Задвірє-Лупків, Струже-Тарнів, Я- 
сло-Ряшів, Хабівка-Закопане. За білетами сими 
їзда не є нічим ограничена анї що-до частого 
переїзду, анї також що-до формальности в пе- 
реривашо нодорожи.

— Дорогі скрипки. За комісіонером, Карольом 
Цахом, пошукують тепер судові власти, розіслав­
ши гончі листи, що Кароль Цах є дуже підо- 
зріний о спроневіренє скрипки Страдіваріюса з 
1689 р., вартості! 10.000 марок (12.000 К. або 
6..000 зр.) і скрипку Лямінціюса Кнанеріюса вар- 
тости 1.500 марок (1.800 К. або 900 зр.). Цах по­
ходить з родини, котра також славна з того, що 
виробляла добрі скрипки і перед чотирма рока­
ми мав навіть склеп зі скрипками у Відни. Він 
одїдичив був по батькови значний маєток, але 
стратив єго борзо. Опісля їздив він до Німеч­
чини і Анґл'Гі і забирав у більших містах скрип- 

'ки в комісову продаж. Зразу мав він довірє у 
купців і фабрикантів, але пізнїйше пустив ся на 
злу дорогу. Він постановив собі збирати нече­
сним способом старі скрипки славних італїянь- 
ских майстрів. Так довідав ся він, що фабри­
кант інструментів в Мангаймі Кеслєр має прав­
диву скрипку Страдіваріюса, що була колись 
власностию славного короля скрипників Паґа- 
нїнї’го і представляє вартість 20.000 марок. Цах 
хотів намовити Кеслєра, щоби він віддав єму ту 
скрипку в коміс, а на застав хотів єму лишити 
скрипку, котра, як він сказав, є правдивим ін- 
срументом Иосифа Ґварнеріюса з 1735 року. Але 
Кеслєр не дав ся зловити. Цах підійшов відтак 
до адвоката Ґайсмера, котрий мав скрипку з на­
ліпленою в середині картонкою з написию: Ав- 
Ьовіїїз Бігабіуагіиє Сгетопепзів ІазівЬаІ 16...* Ґай- 
смер дав ся намовити і дав ту скринку Цахо- 
ви, а від цего взяв иньшу, котра, як показало 
ся опісля, має лиш дуже малу вартість. Тимча­
сом Цах пропав зі скрипкою вартости 10.000 
марок.

— Средство до тамована крови. Росийский лі­
кар др. Пашков поручає яко успішне средство 
до тамованя крови, попіл зі сьвіжо спаленого 
лняного полотна, волокна або бавовни. Попіл 
такий не має в собі бактерий і не викликує за­
палена рани та закаженя крови.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо- 
віщує:

Дотеперішня назва стациї Тірнїц, лежачої 
на шляху Шайбміль-Кернгоф, буде змінена з 
днем 1. мая 1900 на »Фрайлянд-Тірнїц«.

Посмертна І оповістка
Іванна Назаревич, учителька в Болехові, у- 

покоїла ся в 21. році житя. В. ї. п.1
Мария з Мохнацких Бірова, учителька в 

Прусику повіта сяніцкого, померла там дня 7. 
цьвітня по довгій і тяжкій недузї грудній. В. ї. п.!

Наука, штука, література.
— «Арґонавти». Григорий Григориєвич, висту­

пивши як драматичний писатель, вибрав собі 
був поле тенденциї, критики сучасних товари- 
ских та політичних відносин. Між «Соколиками» 
вказувано собі бувало живучі особи «маститих», 
так само між особами комедиї «На добродійні 
цїли». Одноактівка «Лихий день» є на скрізь 
політично-аґітацийного характеру, а тілько «Та­
то на заручинах» оперте на загальнїйших осно­
вах людских почувань. Тому то зразу як-раз 
«Тато на заручинах» мало найбільший сценіч­

ний успіх. Другі-ж комедиї Цеглиньского, дав- 
нїйшої доби, як добре вино, набрали смаку, пе­
речекавши иетрібний до того час. Знані прото­
типи «Соколиків» повимирали, змінило ся не 
мало товариске жнтє Русинів, а з ним і затерла 
ся надто виразиста тенденцпя твору, — і се 
вийшло єму на добре. «Соколики» загально те­
пер подобають ся.

Таке саме стало ся і з «Арґонавтами». 
Скілько то крику, обуреня було між сьвящень- 
ством, коли вперве виставлено «Арґонавтів» в 
Перемінили! Тверд яки піднесли сей факт до по­
літичного, майже народного значіня, загрожено 
страйком против рускому театрови, кидано гро­
ми на автора. Бо рана була тоді ще надто бо­
ляча, надто явна, щоби вівісекция єї на сценї 
могла мати який небудь артистичний успіх. Ни­
ні змінили ся обставини у відносинах питомцїв 
на стілько, що »Арґонавти» на сценї можуть 
числити на поводженє. Тенденция сховала ся 
десь трохи у глубину, не разить так, не коле, 
не допікає. Замість подразнена, комедия викли­
кує веселість, замість кастової партийности, за- 
гально-людскі рефлєксиї.

На аматорскій сценї тов. ім. Котляревского 
вийшла комедия дуже удачно. «Аматорский кру­
жок» переміняє ся поволи на «артистичний». 
При постійній та витревалій праці членів круж­
ка Львів може справді прийти до доброго ама- 
торского театру, що заступив би бодай в части 
недостаток своєї сталої сцени. Вечер розпочав 
ся вокально-музикальною продукциєю. Пна О. 
Ш. і п. І. В. відсьпівали дуже гарно дует з «Рі­
здвяної ночи» при акомпаняментї пни Л. Щ., а 
п. ІІ-ків відограв чудово своє скрипкове сольо. 
Гучні оплески публики підчас музикальної ча­
сти вечера, як і підчас цілого представлена бу­
ли щедрою нагородою для пильності! та здібно­
стей наших аматорів. — Чистого доходу приніс 
вечер коло 140 корон.

— Молода Україна ч. 4. за цьвітень 1900.
Зміст: Стефан Томашівський: Про самоосьвіту;
— Льонґін Цегельський: М. П. Драгоманов, його 
думки, діяльність і значінє; — Остап .Тюдкевич: 
Наші сьпіваки а народня справа; — Фейлетон: 
Степан Гануїцак: 3 окрушнн; — Степняк: Софія 
Перовска, образок із «Підземної Росиї; — Сте­
пан Гануїцак: Мрії-сни; — Хроніка з нашого жи­
тя: 3 Дрогобича; — Хроніка з чужого житя: 
Володимир Старосольський: Студентські рухи в 
Росиї; — Біблїоґрафія; — Дрібні замітки.

— Учитель ч. 7 з дня 5. цьвітня 1900. Зміст: 
Ант. Павснцкий: Початок і розвій шкільництва 
на Руси; — Василь Раталський: Про фізичне 
виховане; — Значінє матери в вихованю дїтий;
— Всячина.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 10. цьвітня. Намірену подорож па- 

шого цісаря витають з радостию так віденьска 
як і берлиньска преса. ГгеппІепЬІаН каже, що сї 
відвидини відповідають в рівній мірі особисто­
му почуваню приязни обох монархів, як і по­
чуваню народів, котрі в союзі, який заключили 
перед 20 літами, бачать одну з між найсиль- 
нїйших норук мира. Подорож має відбути ся в 
перших днях мая, а в свиті цїсарскій поїде та­
кож мінїстер заграничних справ ґр. Ґолуховский.

Відень, 10. цьвітня. На послїдній мінїстер- 
скій нараді, мінїстер Резґж складав справозда- 
нє зі свого побуту в Празї. Як £праскі ческі 
дневники доносять, справозданє випало неко­
рисно для теперішної ситуациї.

Зальцбурґ, 10. цьвітня. Похорони бл. п. Ар- 
хиепископа, кардинала Галера відбули ся дуже 
тоджественно. В заступництві цісаря прибув ґе- 
неральний ад’ютант ґр. Пар.

С С  К П  іі ПІВ к'ля незР'внан0* доброти кави
П р . ароматичної, рівнаючій ся най­

ліпшим родам, до набути лишень в торговлї
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

у Львові, ул. Батория ч. 2. 15 — 30
5 кд. мііиочки /гапсо до кождої стациї почтової.

Л р П 1 ІЯ П Л Ів іо “  незрівняно! доброти, ста- 77і |О І*П а р Д І1 > п а  ра житня горівка — бу-
телька 1 зр., ьів бутельки 50 кр.

Поручає торговая
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

Львів, ул. Батория ч. 2. 15—30

Ч и п м р и и т и й  и п и а и  франчуский кура- □  Н сІІтІСПЛ І ИИ П и гІП П  цийний відзначе­
ний на львівскій виставі, ціла фляшка 3'50, иів 
фляшки Г80, чверть фляшки 1 зр., набути мож 

лише в торговлї
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

Львів, ул. Батория ч. 2. 15—30



Виказ найвисших цїн
по яких землеплоди в р. 1900 від граду жожуть бути обезпечені.

В повітах судових Галичини і Буковини

Рід землемодів

А.
Андрихів. Балигород, Бала, Бєч, Бохня, Бжеско, 
Бжостек, Бжозів, Буковиско, Хшанів, Цїжко- 
іи ч і, Чорний Дунаєць, Дуброва, Дубица, Доб- 
рицї, Дукля, Динів, Фриштак, Ґхоґів, Горлицї, 
Грибів, Ясло, Яворжно, Йорданів, Кальвария, 
Кенти, Кольбушова, Краків, Кросцєнко, Кросно, 
Кшешовичі, Лєжайск, Лїмакова, Ліско. Ліиіки, 
Лютовиска, Ланьцут, Маків, Мелєц, Мілївка, 
Мшана долїшна, Мушина, Мислиничі, Неполо- 
мицї, Нїско, Новий Санч, Новий Торг, Осьвєн- 
цїм, Пільзно, Підґурже, Переворск, Радлів, Ра- 
домисль, Ролчицї, Розвадів, Риманів, Ряшів, 
Сянок, Скавина, Слємень, Соколів, Старий 
Санч, Стрижів, Тарнобжеґ, Тарнів, Тухів, Ти­
чин, Улянів, Устрегки, Вадовицї, Велична. Вис- 
ніч, Войніч, Закличин, Жабно, Затор, Жмиго- 

род, Живець.

Белз, Бірча, Борщів, Бібрка, Бсгородчани, Бо- 
лехів, Бовшівцї, Бориня, Бурштин, Буск, Ходо- 
рів, Цїшанів , Делятин, Добромиль, Долина, 
Дрогобич, Дубєцко, Глиняни, Городок, Гвоздець, 
Галич, Городенка, Яблонів. Янів, Ярослав, Яво­
рів, Калуш, Камінна, Комарно, Коломия, Коссів, 
Краковець. Куликів, Кути, Любачів, Львів, Лу­
ка, Мединичі, Мельниця, Николаїз, Мостиска, 
Мости в.. Надвірна, Немирів. Нїжанковичі,Обер- 
тин. Оттинія, Підбуж, Печенїжин, Прухнїк, Пере­
мишль, Перемишляни, Рава р. Радимно. Раде- 
хів, Рожнятів, Рогатин, Рудки, Самбір, Сїнява, 
Судова Вишня, Сколе, Снятин, Сокаль, Соло- 
твина, Стнниславів, Старе місто, Стара сіль, 
Стрий, Щирець, Товмач, Товсте, Турка, Тись- 
мениця, Угнів, Винники, Войнилів. Заболотів, 
Залїщики, Жабє, Жовква, Журавно, Жидачів.

В.
Броди, Бережани, Бучач, 
Будзанів, Чортків, Грима- 
лів, Гусятин, Копичинцї, 
Козова. Лолатин. Микулии- 
цї, Монастериска, Невесе­
ло, Олесько, Підгайцї. Під- 
волочиска. Золотий Потік, 
Скалат, Тернопіль, Тере- 
бовля, Вишнівчик, Залїзцї. 
Збараж, Збтрів, Золочів.

Г.
Б у к о в и н а .  

Боян. Чернівці, Дорна Ва­
тра. Ґурагумора, Кімпо- 
люнґ. Кіцмань, Путімля. Ра- 
дівцї, Садаіура. Селзтин. 
Серет, Сольна. Станівцї, 
Сторожинець, Сучава, Ваш- 
ківцї над Черемошем, Ви-

жниця. Заставна.

поз. поз. І корон за 100 кґ. поз. корон за 100 кґ. поз. корон за 100 кґ. поз. корон за 100 кґ.

1 Ж ито озиме . . 1 і з — 1 12— 1 12— 1 12—
2 „ яре . . .  . 2 12— 2 11 — 2 11— 2 11—
3 Пшениця озима 3 16— 3 15— 3 15— 3 15*—
4 ,, яра . . 4 15 — 4 14 — 4 14— 4 14—
5 Я ч м ін ь .................... 5 ІЗ — 5 13— 5 12— 5 12—
6 О р к і ш .................... 6 14— 6 14— 6 13— 6 13‘—
7 О в е с .......................... 7 12— 7 12— 7 12— 7 11 —
8 Гречка (Татарка) . 8 14 — 8 1 3 .- 8 13— 8 13—
9 Кукуруджа . . . 9 13— 9 11— 9 11— 9 10—

10 Просо .................... 10 12— 10 11— 10 11 — 10 10—
11 Горох звичайний

(білий і зелений) 11 16— 11 13— 11 13— 11 12—
12 Горох (Вікторин) . 12 18— 12 15— 12 15— 12 14—
13 Б і б ......................... 13 12— 13 11— 13 11 — 13 10—
14 Бобик .................... 14 11— 14 10— 14 10— 14 9—
15 Фасоля звичайна . 15 16— 15 14— 15 14— 15 13—
16 Сочевиця звичайна 16 15-— 16 14— 16 І З — 16 12—
17 „ шелюхова 17 24— 17 24— 17 22- — 17 20—
18 В и к а .......................... 18 12— 18 11— 18 10— 18 10 —
19 Лубінь жовтий . . 19 10— 19 10— 19 10— 19 10—
20 Тимотка . . . . 20 зо- - 20 ЗО — 20 з о — 20 ЗО—
21 Конич червоний 21 120— 21 п о — 21 п о — 21 ПО—
22 білий і шведский 22 ПО— 22 100— 22 100— 22 ЮО—
23 Ріпак зимовий . . 23 2 — 23 20— 23 20— 23 21 —
24 „ літний . . . 24 20— 24 18— 24 18— 24 19—
25 Лнянка (Лниця,

Ржий) . . . . 25 18— 25 16— 25 16— 25 16—
26 Конопне волокно . 26 44— 26 42— 26 40— 26 38—
27 Насїнє конопне . . 27 20— 27 18 - 27 18— 27 16—
28 Лен волокно . . . 28 48— 28 46— 28 44— 28 42—
29 Насїнє льну . . 29 20— 29 19— 29 18— 29 18—
ЗО М а к .......................... ЗО 56’- ЗО 60— ЗО 55— ЗО 50—
31 К м ін о к ..................... 31 34— 31 34— 31 34— 31 34—
32 Аниж росийский 32 40— 32 38— 32 38— 32 36—
33 „ плоский . . 33 44-— 33 42— 33 42— 33 40—
34 Бульба ..................... 34 3— 34 2— 34 2— 34 2—
35 Хміль за 50 кільо . 35 100— 35 100— 35 100— 35 100—

Лоза кошикова
36 1-лїт. з морґа . . 36 80— 36 76-- 26 70— 36 70—
37 2-лїт. з морґа . . 37 100— 37 80— 37 80— 37 80- -
38 Конич червоний на

пашу (плід з од-
ного морґа покосу) 38 90— 38 70 - 38 60— 38 60—

Солома в відношеню до вартости зерна повинна числити ся мінімально:

В повітах судових озна­
чених буквою А.

В повітах судових озна- В повітах судових озна- В повітах судових озна-
чених буквою Б. чених буквою В. чених буквою Г.

з пшениці, жита, ячменю, вівса і земле- 
плодів стручкових

в части вартости
зерна

в 1ІЯ части вартости 
зерна

в 1/і0 части вартости 
зерна

в 1/10 части вартости 
зерна

з гречки 7.. 7,0 7 н 7 . .

При лнї буде числитись завсїгди ’/а убезпеченої вартости на сїмя, а а/3 на личко,
н КОНОПЛЯХ „ зз „  /д )) }, ?> )) ,, 3/4 „  з,

Передрук не буде плачений.

Видав і відповідав за редакцию СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


